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Proba E. d)
Informatic a
Limbajul Pascal

Filiera teoreticd, profilul real, specializarea gtiinfe ale naturii

» Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord

*  Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

« In rezolv arile cerute, identificatorii utiliza
(bold), iar in lipsa unor preciz ari explicite,
semnifica fiile asociate acestora (eventual in form

« In programele cerute, datele de intrare se consider
necesar a.

SUBIECTUL |

Varianta 9

a 10 puncte din oficiu.

{i trebuie s a respecte preciz arile din enun t
nota tiile trebuie s a corespund a cu
a prescurtat a).

a corecte, validarea acestora nefiind

(30 de puncte)

Pentru itemul 1, scrie ti pe foaia de examen litera corespunz

atoare r aspunsului corect.

1. Variabila intreaga x memoreaza un numar natural cu cel putin patru cifre nenule distincte.

Expresia Pascal a carei valoare este egala cu cifra sutelor acestui numar este: (4p.)
a. xdiv 100 b. xmod 100
c. (xdiv10) mod 10 d. (xdiv 100) mod 10
2. Se consider a algoritmul al aturat, reprezentat in cite sten k
pseudocod. (numere naturale, k>1)
S-a notat cu a%brestul impartirii numarului natural a la | pm €0
numarul natural nenul b si cu [c] partea intreaga a | | €1
numarului real c. rcat timp i <nexecut &
I L 5 . N || x €
a) Scrieti valoarea afisata daca se citesc, 1nh aceasta | p €0
ordine, numerele 7 si 2. (6p.) | cat timp x%k=0 execut 5
b) Daca pentru variabila k se citeste numarul 5, | | | X €[x/K]
scrieti cea mai mica si cea mai mare valoare care | | | p €p+1
pot fi citite pentru variabila n astfel incat, in urma | | 4= _
executarii algoritmului, pentru fiecare dintre | | rdac & p>pm atunci
acestea, valoarea afisats sa fie 3. (4p.) I |L.IOm €p
c)  Scrieti in pseudocod un algoritm, echivalent cu | i €i+l
cel dat, Tinlocuind prima structura cét
timp...execut a cu o structura repetitiva de tip | scrie pm
pentru...execut a. (6p.)
d)  Scriefi programul Pascal corespunzator
algoritmului dat. (10p.)
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SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
Pentru fiecare dintre itemii 1 i 2 scrieti pe foaia de examen litera corespunz atoare
raspunsului corect.

1. Variabila x este de tip real si memoreaza un numar real pozitiv. O instructiune Pascal

incorect a din punct de vedere sintactic este: (4p.)
a. xi=sqrt(x); b. x:=sqrt(sqrt(16));

read(sqrt(4)); d. write(sqrt(4)+1);

2. In secventele de mai jos, notate cu S1 si S2, toate variabilele sunt de tip intreg.

{secventaS 1} {secventaS 2}

while x<>y do while y<>0 do

if x>y then x:=x-y begin x:=x mod y;

else y:=y-x; Z:=y,

y:=X
end,;

Variabila x memoreaza cel mai mare divizor comun al celor doua numere naturale nenule,

memorate initial in variabilele x siy, in urma executarii: (4p.)
a. numai a secventei S1 b. numai a secventei S2
c. atatasecventei S1 catsia lui S2 d. niciuneia dintre cele doua secvente

Scrie ti pe foaia de examen r aspunsul pentru fiecare dintre cerin  tele urm atoare.

3.  Variabila reala p memoreaza pretul unei carti. Scrieti o instructiune Pascal prin care se
actualizeaza valoarea acestei variabile, astfel Tncat sa reprezinte pretul cartii respective

majorat cu 50% (6p.)
4.  Sirul lui Fibonacci (1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21,...) se defineste astfel:
f1=1,f,=1sif;=f, +f i, pentru orice numar natural i , i 23.

Se citeste un numar natural nenul, n, si se cere sa se scrie valoarea celui de al n-lea
termen impar al sirului lui Fibonacci.
Exemplu: daca n=6, atunci se scrie numarul 21.

a) Scrieti, In pseudocod, algoritmul de rezolvare pentru problema enuntata. (10p.)

b) Precizati rolul tuturor variabilelor care au intervenit in algoritmul realizat la punctul a) si

indicati datele de intrare, respectiv datele de iesire ale problemei enuntate. (6p.)
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SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
Pentru itemul 1, scrie ti pe foaia de examen litera corespunz  atoare r aspunsului corect.

1. Variabilele i sij sunt de tip intreg. Indicati expresia care poate inlocui punctele de
suspensie astfel incat, in urma executarii secventei obtinute, sa se afiseze numerele de

mai jos.
for i:=1 to 5 do
begin for j;:=1to 5 do 54321
: : . 44321
if...... then write(6-j," ")
else write(6-i,"’); 33321
writeln - 22221
11111
end; (4p.)
a. i< b. > c. i+j<5 d. i+>5
Scrie ti pe foaia de examen r aspunsul pentru fiecare dintre cerin  fele urm atoare.
2. Se considera tablourile unidimensionale A=(1,2,7,10,16) si B=(15,10,9,8,3)
Scrieti elementele tabloului C, in ordinea in care ele apar in tablou, astfel incat acesta sa
fie obtinut prin interclasarea descrescatoare a elementelor din A si B. (6p.)

3. Scrieti un program Pascal care citeste de la tastatura un numar natural, n (nO[2 ,20] ), apoi
cele n elemente ale unui tablou unidimensional, numere naturale din intervalul [0,10 9] .
Programul determina transformarea in memorie a tabloului, permutand circular elementele
acestuia, de la stanga spre dreapta, cu o pozitie, ca in exemplu. Elementele tabloului
astfel obtinut se afiseaza pe ecran, separate prin cate un spatiu.

Exemplu: pentru n=4 si tabloul (1,1,3,2) se obtine tabloul (2,1,1,3) . (10p.)

4.  Fisierul bac.txt  contine un sir de cel mult un milion de numere naturale din intervalul
[0,10 ?], separate prin cate un spatiu.
Se cere sa se afiseze pe ecran mesajul DA daca exista cel putin o pereche formata din
termeni ai sirului aflat in fisier, x si y (y-x 22), astfel incat sa nu existe niciun termen al
sirului care sa apartina intervalului (x,y) . Daca nu exista nicio astfel de pereche, se
afiseaza pe ecran mesajul NU Pentru verificarea proprietatii cerute, utilizati un algoritm
eficient din punctul de vedere al timpului de executare.

Exemplu: daca fisierul contine numerele
590810111213151467401000541957

atunci pe ecran se afiseaza mesajul

DA

deoarece intervalele (0,5) , (15,40) sau (41,95) au proprietatea ceruta.

a) Descrieti in limbaj natural algoritmul utilizat, justificand eficienta acestuia. (4p.)

b) Scrieti programul Pascal corespunzator algoritmului descris. (6p.)
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